

Tóth Géza válasza

Dr. Benedek József egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja opponensi véleményére

Mindenekelőtt szeretném megköszönni, hogy elvállalta opponenciára az MTA doktori fokozat megszerzésére benyújtott disszertációm. Örömmel tölt el, hogy opponensem véleménye szerint munkám jelentős tudományos eredményekkel gazdagítja a magyar társadalomföldrajzi irodalmat.

A felmerülő vitakérdésekre az alábbiakban kívánok válaszolni.

Egyetértek bírálóm azon megállapításával miszerint a közúthálózat térszerkezeti elemként való vizsgálata csak korlátok között végezhető, s jogosnak tartom felvetését arra nézve is, hogy „jó lett volna ezeket a korlátokat az értekezésben részletesebben tárgyalni, hisz ezek befolyásolják a vizsgálat eredményeit”.

Bírálóm az értekezés 6. tézisét bár jelentősnek tartja, mégsem tekinti új tudományos eredménynek. Ezzel kapcsolatban jelezni kívánom, hogy az ebben a tézisben megfogalmazott eredményeim több szempontú, empirikus kutatásom alapulnak. Így a hazai térszerkezetet ismerők számára eredményeim természetesen nem újdonságok, viszont mint jeleztem, a két szempont (volumen és fejlettség) együttes figyelembevételével megalapozottnak tekinthetők. A két szempont együttes figyelembevétele adta arra is a lehetőséget, hogy kijelentsem, a magterületeken kívül eső többi központ vagy a volumenek, vagy pedig a fejlettség okán nem képes hazánk gazdasági magterületeihez felzárkózni (például Debrecen és környezete). Emiatt eredményem újdonságát részben az adja, hogy különbözik a disszertációban jelzett módon Egyedi György és Kiss Edit Éva, valamint Süli-Zakar István kutatási eredményeitől. A disszertációban nem citálom, de a hazai térszerkezeti vizsgálatok esetében igen jelentős többek között Tóth József, Rechnitzer János, Bartke István munkássága. Kutatásom eredménye – a magterületek közé nem bekerülő központok tekintetében – az ő kutatási eredményeiktől is eltér. Végezetül szeretném még egyszer megköszönni professzor úr munkáját. Az általa felvetett kérdések elősegítik számomra a leírtak tovább gondolását, megalapozottabbá tételét.

Kérem válaszaim elfogadását.

Budapest, 2019. május 7.

